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Side 2 

Spørgsmål 12: Ministeren bedes i forlængelse af besvarelsen af spm. 8 specificere i hvilke 
tilfælde skattehullerne først har været omtalt i pressen eller rejst i Folketinget og i hvilke 
tilfælde regeringen eller Skatteministeriet selv har opdaget hullet uden at der har været den 
nævnte foromtale af skattehullet?

Svar: Jeg besvarede spørgsmål 8 således: 

”Det er regeringens politik at lukke huller. Regeringen har i en lang række til-
fælde fremsat lovforslag med det formål at lukke huller – og regeringen har 
ikke i ét eneste tilfælde afvist at lukke et skattehul. 

I nogle tilfælde har hullet i forvejen været omtalt i pressen eller har været rejst 
i Folketinget –  i andre tilfælde har hullet ikke været omtalt. 

Regeringen har i alle tilfældene lukket skattehullerne af egen drift.”

Det er efter min mening ikke afgørende, hvem der opdager et skattehul først. Det giver in-
gen mening at lave lister over, hvem der har opdaget hvilke skattehuller først.

Der er efter min mening ikke tale om en konkurrence med et indhold a la – hvem opdager 
flest skattehuller først. Jeg formoder, at vi alle er interesseret i, at skattesystemet er så ro-
bust som muligt. Det er jeg i hvert fald. 

Der finder løbende et arbejde sted i Skatteministeriet med hensyn til at vurdere, om der er 
huller og i givet fald også, hvordan de bedst kan lukkes. Men det er jo ikke sådan, at lige så 
snart ministeriet er i tvivl om, hvorvidt der er et hul eller ej, så går man til pressen. En ting 
er også at identificere et hul, en anden at finde løsningen på, hvorledes hullet lukkes. Skat-
teministeriet skal af indlysende grunde ikke gøre opmærksom på et hul, inden vi har løs-
ningen på at lukke hullet. Det giver derfor ikke megen mening at ville lave en liste som an-
ført af spørgeren. 

Skattehuller skal derfor lukkes uden tøven. Skattehuller kan imidlertid først blive lukket, 
når vi bliver opmærksomme på dem. 

Det er derfor væsentligt, at man gør Skatteministeriet og mig opmærksom på skattehuller, 
når man selv bliver opmærksom på hullet. Vi vil uden tøven slå ned på og lukke hullet, så 
snart vi bliver gjort opmærksom på hullet – hvis vi vel og mærke er enige i, at der er tale 
om et hul.

Jeg mener da også, at såvel jeg som ministeriet har været lydhør over for konstruktive bi-
drag, som pressen, folketingsmedlemmer m.fl. har givet med henblik på at gøre skattesy-
stemet mere robust.


